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No dia 30 de setembro de 2019, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores:  ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MATEUS  CHIES  GUERRA,
MARIA ROSALIA F. COUSSEAU, MIGUEL A. STANISLOSOSKI E VALMOR DA ROCHA. O
Presidente Luciano Baroni declarou aberto os trabalhos da presente sessão com a execução do Hino
Nacional Brasileiro. Expediente: Ata nº 39/2019 – Sessão Solene do dia 12/09/2019. Aprovada por
unanimidade.  Ata nº  40/2019 –  Sessão Ordinária  do  dia  16/09/2019. Discussão e  votação na
próxima Sessão.  Ata nº 41/2019 –  Sessão Ordinária do dia 23/09/2019. Discussão e votação na
próxima Sessão.  Informes  da  Presidência: Ofício  1.557/2019/SMA –  Resposta  do  Pedido  de
Informações nº 14/2019 (Ver. Mateus).  Ofício nº 1.563/2019/SMA – Envio do RREO – Relatório
Resumido  da  Execução  Orçamentária  do  4º  bimestre  de  2019.  Ofício  nº  1.564/2019/SMA –
Encaminhamento de Projetos de Lei.  Ofício nº 1.568/2019/SMA – Retirada do Projeto de Lei nº
93/2019. Convite – Ato de Inauguração da Nova Sede do 3º Batalhão Rodoviário da Brigada Militar
a realizar-se às 15 horas do dia 3 de outubro de 2019, no entrocamento da BR-470 com a VRS-813,
bairro Fenachamp em Garibaldi. Convite da Associação dos Bombeiros Voluntários do Estado do
Rio  Grande  do  Sul –  Lançamento  oficial  da  Frente  Parlamentar  em  Defesa  dos  Bombeiros
Voluntários do Rio Grande do Sul, na Assembleia Legislativa no dia 02 de outubro, às 13 horas.
Indicação n° 112/2019 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Que o Executivo providencie a
recuperação do calçamento irregular em toda extensão da Rua Flores da Cunha, no bairro Vila Nova.
Indicação n° 113/2019 –  Vereador  Miguel Alberto Stanislososki  –  Instalação de uma luminária
completa no final da Av. Pe. Pedro Piccoli. Pedido de Informações nº 15/2019 – Acerca das obras
de recuperação do murro da Vila Nova, do calçamento e da iluminação da Rua Alberto Pasqualini.
Pedido de Informações nº 16/2019 – Acerca da obra de recuperação do asfalto no trecho que inicia
na rua Veranópolis e continua na rua Bento Gonçalves até nas proximidades da rua Pedro da Rocha.
Pequeno Expediente: Não há inscritos.  Uso da Tribuna: VEREADOR LUCIANO BARONI:
Cumprimenta  ao  Executivo  e  Secretarias  envolvidas  com  a  Gincana  Municipal,  equipes  e
comunidade.  Afirma que este foi um evento fantástico à altura dos 60 anos de Carlos Barbosa.
Menciona que quando o Vereador Denir estava ausente, foi protocolado na Casa um Projeto de Lei
que visa regrar o consumo de bebida alcoólica em vias públicas. Diz ter encontrado um amigo no
fim de semana, o qual lhe disse concordar quase totalmente com a lei, o único porém é de que no
verão as pessoas gostam de ficar nas calçadas até algumas horas da madrugada. Anteriormente o
Código de Posturas previa a permissão até às 2h da manhã, mas com a lei, o regramento passa a ser
até a meia-noite.  Uma pessoa que estava com o seu amigo lhe disse achar estranho que alguns
moradores do Centro começaram a gritar e o Poder Legislativo logo providenciou a criação de uma
lei. Cita que desde o ocorrido na Rua Coberta em 2018, já havia protocolado uma Indicação de
Projeto de Lei para incentivar o debate desse assunto. Afirma não entender como uma sociedade
organizada identifica os problemas e não faz nada para resolvê-los. Questiona o porquê as pessoas
têm que beber das 00h às 6h da manhã em locais públicos. Ressalta que o regramento não fere o
direito de ir e vir, é apenas uma conduta. Menciona que a bebida alcoólica é o estopim em muitos
casos. Sobre a Lei Seca de Londrina, diz que 80% da população é favorável à lei e a mesma não foi
considerada inconstitucional. Diz que o popular “esquenta” se dá quando os jovens se reúnem na
frente dos bares antes de o adentrarem. Lê um trecho da pesquisa realizada pelo CISA (Centro de
Informações de Saúde e Álcool) sobre o uso de bebida alcoólica fora de locais fechados, onde está
escrito “A maneira como as pessoas bebem é um importante fator preditor de violência. Quem faz o
esquenta  atinge  o  estado  de  intoxicação  precocemente,  estando  um  maior  período  de  tempo
embriagado, quando na balada aumentam os riscos de sofrerem agressões. Os autores sugerem que
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as  medidas  de  redução  de  danos  seja  estritamente  focada  dentro  dos  ambientes  noturnos,  não
diminuindo os  problemas  associados ao esquenta.  De tal  forma,  se  faz  necessário  medidas  que
previnam  a  embriaguez  que  acontece  fora  dos  estabelecimentos  noturnos  e  bares.”.  Ressalta
novamente que o objetivo do Projeto é apenas regrar o consumo de álcool. Aparte Vereador Alef
Assolini: Diz ter uma visão divergente quanto a essa legislação. Menciona que a legislação não está
preocupada com o consumo indiscriminado da bebida alcoólica, a preocupação é com a bagunça que
pode ser gerada pela aglomeração de pessoas em torno da bebida. Como está sendo proposto um
horário específico para o consumo de álcool, pouco importa se a pessoa vai beber ou não das 6h à
00h.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Afirma que a questão é justamente o que foi dito pelo
Vereador  Alef,  é  impor  um limite  para  o  consume de  bebida.  Comenta  que  em São Paulo  foi
proibido  o  cigarro  em praças  públicas,  acredita  que  com a  bebida  não  seja  diferente.  Aparte
Vereador Denir Gedoz: Cumprimenta o Prefeito Evandro Zibetti e Vice-prefeito Roberto Dá-Fré
que resgataram mais  uma atividade  cultural  inativa  há  23  anos,  a  Gincana  de  Carlos  Barbosa.
Cumprimenta a todos os envolvidos, desde a organização até as equipes. Afirma que quem saiu
ganhando com todo o  evento  foi  o  município,  que  mostrou  para  todo o  Estado porque Carlos
Barbosa tem toda a sua qualidade. Quanto à lei, acredita que se tenha muito a debater ainda, mas que
logo será uma realidade. Aparte Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Cita que a imprensa
mostrou-se ser o 4° Poder neste fim de semana com a Gincana. Afirma que a realização da Gincana
foi maravilhosa para o município, com momentos únicos envolvendo toda a comunidade. Reforça o
que foi dito pelo Vereador Denir sobre não haver vencedores, pois todo o município saiu ganhando.
Quanto ao Projeto de Lei,  mencionar ter  o mesmo posicionamento que o Vereador Alef,  pois o
projeto chegou com horário previsto para 22h, e logo de início já não foi favorável, pois defende que
o mínimo seja 00h. Acredita que o regramento deve ser igual para todos, tendo apenas exceção para
o Ano Novo. É necessário analisar se o foco não estará sendo transferido, pois sairá do Centro, mas
as  pessoas  não  irão  para  casa.  Aparte  Vereador  Valmor  da  Rocha:  Afirma  ser  totalmente
favorável,  pois  finalmente  o  Poder  Legislativo,  através  da  Comissão  Mista,  está  propondo  um
projeto. Diz que muitas pessoas lhe mandaram mensagens apoiando a proposta. Comenta não temer
votos, pois está fazendo seu trabalho e se tiver que ser favorável a um projeto será. Ao que foi dito
pelo Vereador Alef, diz que as badernas são geradas após o consumo do álcool. Pede que todos
analisem o projeto com carinho.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Menciona que o nível das
agressões  em  um estado  de  embriaguez,  é  muito  mais  avançado  sem  dúvida  alguma.  Aparte
Vereador Fabio Dolzan: Concorda com os Vereadores Alef e Rosalia. Lembra que no Projeto está
descrito  que nos eventos  do município poderá ser consumido bebidas  alcoólicas após o horário
determinado, portanto fica um pouco contraditório. Menciona que há pontos positivos na legislação,
mas são possibilidades, não significa que ocorram na prática. Até o momento o município não citou
que haverá fiscalização eficaz para combater.  VEREADOR LUCIANO BARONI: Afirma que o
posicionamento do Vereador Alef é contrário ao que diz nas estatísticas científicas. Comenta que
quando se bebe em lugares fechados, os incidentes após a saída são menores. Defende que o único
evento do município que será permitido o consumo após o horário será o reveillon. Diz ter buscado
uma nota do PDT, a qual está bem redigida,  que cita as propostas das alterações do Código de
Obras. Na conclusão da nota está descrito que o PDT defende a justiça social e qualidade de vida
das  pessoas  e  portanto  posiciona-se  contrário.  Diz  que  quando  ocorrer  uma tragédia,  não  quer
carregar o peso de não ter feito nada para evitar, dessa forma, irá continuar defendendo sua ideia.
Aparte Vereador Enio Grolli: Comenta concordar que algo deve ser feito, mas não há fiscalização
suficiente, sendo que o próprio Prefeito afirmou isto. Não basta apenas criar projetos, é preciso
haver  fiscalização  eficiente  para  coibir  o  consumo  de  bebidas  alcoólicas  durante  o  horário
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determinado. Acredita que as drogas também deveriam ser proibidas, porque causam maiores danos
à saúde. VEREADOR LUCIANO BARONI: Defende que o Secretário Grandemelo e o Tenente da
Brigada Militar, afirmaram possuírem condições de fazer a devida fiscalização.  Ordem do Dia:
Projeto  de  Lei  nº  104/2019  – Institui,  no  Município  de  Carlos  Barbosa,  o  Cadastro  Técnico
Municipal de Atividades Potencialmente Poluidoras ou Utilizadoras de Recursos Ambientais e cria
Taxa de Controle e Fiscalização Ambiental Municipal – TCFA, e dá outras providências. Baixa para
as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Saúde, Assistência
Social e Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 105/2019 – Altera as metragens dos recuos das estradas
secundárias do interior do Município de Carlos Barbosa, constante na Lei Municipal nº 3.256, de 15
de dezembro de 2015. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Obras e Serviços Públicos.
Aprovado por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2019 – Comissão de Educação e
Cultura – Confere  o Prêmio “Destaque Cultural  Carlos  Barbosa”.  Aprovado por  unanimidade.
Pedido de Informações nº 15/2019 – Acerca das obras de recuperação do muro da Vila Nova, do
calçamento e da iluminação da Rua Alberto Pasqualini.  Aprovado com cinco votos favoráveis e o
voto minerva do Presidente, tendo recebido cinco votos contrários dos vereadores Alef Assolini,
Denir  Gedoz,  Enio  Grolli,  Mateus  Chies  Guerra  e  Miguel  A.  Stanislososki.  Pedido  de
Informações nº 16/2019  –  Acerca da obra de recuperação do asfalto no trecho que inicia na rua
Veranópolis  e  continua  na  rua  Bento  Gonçalves  até  nas  proximidades  da  rua  Pedro  da  Rocha.
Aprovado com sete votos favoráveis e três votos contrários dos vereadores  Alef Assolini, Denir
Gedoz e Miguel A. Stanislososki. Explanações Pessoais: Vereador Fabio Dolzan: Fica satisfeito
em ver a Casa tão preocupada com o meio ambiente. Menciona sobre a Gincana Municipal ocorrida
no fim de semana, pois havia uma energia muito boa, onde todos estavam buscando por algo com
harmonia, gerando um grande movimento na cidade. Afirma que todas equipes foram satisfatórias
no que se propuseram a fazer. Parabeniza todas as equipes, à Equipe Otávio Augusto, vencedora da
Gincana, e especialmente à Equipe Kicerração, da qual fez parte. Da mesma forma, parabeniza ao
município,  Comissão  Organizadora  e  a  Câmara  de  Vereadores  pela  aprovação  da  legislação.
Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau: Parabeniza as oito equipes participantes da Gincana,
ao Município pela  iniciativa de resgatar  estas  atividades,  ao Secretário Marcos  Schneider  e  sua
equipe e a Secretaria de Segurança e Trânsito. Afirma que houve respeito por parte de todas as
equipes e Carlos Barbosa presenciou um momento que ficará para a história. O município iniciou
seus 60 anos da melhor maneira, com uma gincana que envolveu cidade e interior. Parabeniza a
equipe vencedora, Otávio Augusto, especialmente à sua equipe, Kicerração e a todos os envolvidos.
Em relação  ao  PDT,  diz  que  este  é  o  objetivo,  buscar  a  interação  entre  os  jovens,  envolver  a
comunidade e buscar manter a qualidade de vida. Quanto ao Projeto de Lei n° 98/2019, defende que
precisa  ser  trabalhado.  Vereador Denir Gedoz: Sobre o projeto do consumo de álcool  em via
públicas, diz ter o lido e conversado com o Presidente, Vereador Luciano Baroni sobre a situação e
ainda não definiu qual a sua posição. É necessário que ocorram mais debates, saber se realmente
haverá fiscalização efetiva, verificar se nenhum item fere a Constituição, pois é um Projeto muito
amplo  com  mudança  de  cultura  e  costumes  a  ser  implantado  no  município.  Menciona  estar
estudando e no Art. 32 do Código de Posturas há algumas penalizações previstas, que poderiam ser
incluídas na discussão. Cita que no Projeto de Lei consta uma multa variável, e não concorda com
isto, portanto irá sugerir uma alteração. Quanto a proibição de bebidas, acredita haverá uma avanço
nesse assunto. Comenta que no Código de Posturas constam medidas para a baderna, só falta serem
colocadas em prática.  Vereador Miguel Alberto Stanislosoki: Reforça sua Indicação para que na
rua Flores da Cunha, a Secretaria de Obras tome providências, pois há alguns anos foi instalado
nova tubulação de água e a rua está em péssimas condições. Agradece ao Dayan Santarosa e ao
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Marcos Schneider pela Gincana Municipal, que foi um belo evento ocorrido no fim de semana, pois
a gincana movimenta toda a cidade. Parabeniza a todos os envolvidos e o Prefeito Evandro Zibetti.
Solicita  ao  Secretário  de  Obras  ou  ao  Sub-prefeito  de  Santa  Luiza,  que  na  estrada  que  vai  à
comunidade, próximo a Teresa Massas, virando a primeira a esquerda, é necessário a realização de
patrolamento e britagem. Vereador Enio Grolli: Comenta sobre a Gincana Municipal, ocorrida de
27  a  29  de  setembro,  com a  participação  de  oito  equipes.  Parabeniza  o  Executivo,  o  Prefeito
Evandro  Zibetti,  o  Vice-prefeito  Roberto  Dá-Fré,  o  Secretário  de  Esportes  Marcos  Schneider  e
equipe, e todas as demais Secretarias envolvidas. Cita que toda a comunidade estava engajada no
evento, cidade e interior, jovens e até os mais idosos. Diz que o desfile foi bem bacana e todos estão
de  parabéns.  Afirma  que  o  município  tem realizado  belos  eventos.  Parabeniza  as  oito  equipes
participantes, especialmente a Equipe Otávio Augusto vencedora da Gincana.  Vereador Lucilene
Marchi:  Diz que esse fim de semana foi movimentado na cidade e no interior. Menciona que no
Cinco da Boa Vista, através de uma indicação sua de 2017, foi inaugurado o Capitel da parada de
ônibus  com  uma  parceria  do  Poder  Executivo  e  a  comunidade.  Agradece  aos  envolvidos  e  à
comunidade  de  Coblens,  que  esteve  participando  da  festa.  Parabeniza  a  equipe  vencedora  da
Gincana, a Otávio Augusto. Agradece ao Secretário Grandemelo e ao Jocelmo, pela pintura da via
no 5° Distrito.  Vereador Luciano Baroni: Cita que ao mencionar o PDT, quis dizer que todos os
partidos devem se preocupar com a qualidade de vida. Comenta que um amigo seu, morador da rua
Júlio de Castilhos, toda a segunda-feira lhe diz que não consegue dormir antes das 5h da manhã
devido ao  barulho.  Afirma  que  é  preciso  fazer  alguma coisa,  e  precisa  ser  debatido  como dito
anteriormente pelo vereador Denir Gedoz. É preciso evoluir nesse assunto. Prefere ter uma lei que
seja mal fiscalizada do que não ter nenhuma. Afirma que o Poder Legislativo tem amadurecido no
debate. O Presidente encerrou a sessão e convidou todos para a próxima Sessão Ordinária dia 07 de
outubro de 2019, segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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